

PALMIRA MODERNA

Nueva Palmira (R. O. U.) Junio 1.º de 1934

Periódico Semanal

Tiene editor responsable Año I. — Núm. 11

Administración: en Nueva Palmira, Escritorio José Isidro Cardier

En Montevideo: Rivera 2094

LA DARSENA DE TURISMO

La iniciativa tendiente a conseguir en Nueva Palmira la construcción de una pequeña dársena para dar acceso cómodo y útil a las pequeñas embarcaciones de turismo, (yates, etc.), no está basada únicamente en el deseo, un poco lírico y otro poco patriota, de estimular el desarrollo del progreso en esta laboriosa localidad, sino en razones poderosas de indiscutibles conveniencias nacionales, corroboradas y prestigiadas por la opinión acorde de distinguidos técnicos de reconocida y alta veracidad. Según opinión de los entendidos, el lugar de desembocadura del Arroyo Higueteras en el Río Uruguay, entre el Puerto Franco de este pueblo y el muelle oficial, es el sitio que presenta condiciones más favorables para la construcción de la dársena de turismo, que debe ser llevada cuanto antes, a la realización.

Un pequeño dragado que haga uniforme una profundidad de dos metros 50, un fácil canal de acceso que ponga en comunicación la dársena con las profundidades naturales del Río Uruguay, unas sólidas escoleras de defensa para las márgenes de la dársena, y la obra, tan deseada y tan modesta en su costo, pasará a ser una realidad tangible que proyectará innumeros beneficios sobre los intereses generales de la población.

No puede alegarse pues, razonablemente, que la inversión de dinero demandada por una obra de tal naturaleza, sea actualmente inoportuna o inútil, ni que por su magnitud, — que es insignificante, — implique siquiera un sacrificio para el tesoro de la comunidad. Pero puede sostenerse en cambio, sin temor a ser impugnado con razonamientos valederos, que ella tiene los caracteres de una necesidad apremiante que las autoridades públicas deben interpretar y satisfacer en cumplimiento de los deberes que impone la buena administración.

Palmira-Cardona

Expropiaciones para la carretera

Por el Ministerio de Obras Públicas acaba de ser declarada urgente la expropiación de varias fracciones de terreno indispensables a la prosecución de las obras de la carretera que unirá a Cardona con nuestra población.

Las fracciones a expropiar son de pertenencia de Sixto D. Gomila, José A. Cartelle, Pedro Gregorio Antonio Gatto, Santiago Turienzo, Juan Angel A. Garibaldi, sucesión de Pons, Justiniana Vidal de Anzuela, Municipio del departamento de Colonia, Juan Alberto Saint Upery, Salvador Urrutia, Elena Josefa Turienzo de Saint Upery, Palmiro Sebastián Danquier, Isabel Buralde de Danquier, Roque Rogelio Rome, José Pesce y Julián Raqui.

Resonancias de nuestra voz

"PALMIRA MODERNA" EN LA CAPITAL

En su edición del viernes 25 del pasado, nuestro colega metropolitano "El Ideal" transcribió en sus columnas el reportaje que, con respecto a la situación del football en el interior del país, apareció en nuestro último número.

CRITICA INJUSTA

Se ha pretendido censurar a la Comisión Administradora del Puerto y Zona Franca de Nueva Palmira, porque ésta, en ejercicio de las atribuciones que le confiere expresamente el artículo 3.º de la ley de 15 de Julio de 1931, ha creído conveniente subvencionar por seis meses con una mensualidad de veinte pesos a PALMIRA MODERNA, mediante la concertación de un acuerdo por el cual nuestra hoja se ha comprometido a publicar permanentemente, en lugar de preferencia, un aviso de propaganda de la Zona, así como también todo el material de divulgación que, relacionado con los intereses de ella, dicha Comisión le pudiera proporcionar.

Aún cuando no ha sido expresado concretamente si lo que se critica es la subvención en sí o simplemente la opción que hasta ahora se ha tenido por nuestro periódico, — de lo cual, por lo demás, nada nos parece juiciosamente impugnable, — hemos de significar que: 1.º La facultad contratante es absolutamente privativa de la Comisión; 2.º Que la subvención no tiene carácter vitalicio, ni mucho menos, sino que abarca tan solo un período de seis

meses; y 3.º Que no advertimos a través de lo actuado ningún hecho ni propósito contrario al interés público local, sino por el contrario, un gran acierto evidente al elegir un período de estructura y de orientación moderna, lleno de nobles ansiedades y de impulsos generosos, despojado de todo apetito de carácter comercial; que vive del esfuerzo propio para defender los derechos de todos los que se sientan injustamente agraviados; que se caracteriza por la seriedad de sus informaciones y por la gran variedad y utilidad práctica de su contenido, y que si, muy a pesar suyo, puede haber llegado a producir en alguien algún molesto escocor, no es cosa que esté a su alcance evitarlo, porque responde en todo a la alta finalidad moral y progresista que determinó su aparición en la vida pública.

LAS JORNADAS MEDICAS

ALCANZARON UN GRAN EXITO

Como un acontecimiento de magníficas proporciones y de muy vasta trascendencia, puede y debe ser señalado el constituido por las jornadas médicas que acaban de efectuarse en la capital de este departamento, acto ese que en todo momento se vio revestido de exuberante magnitud, tanto por la importancia indiscutible de los temas que en él fueron tratados, como por la brillantez del concepto científico expuesto por los destacados profesionales y estudiantes que en él tuvieron intervención.

Los Estudiantes Normalistas

Entre los estudiantes normalistas de Montevideo, reina actualmente una intensa agitación, contraria a la aprobación de un proyecto existente, por el cual se establece la obligatoriedad del examen al fin de cada curso anual. El movimiento, que encarna una aspiración justísima de ese simpático estudiantado, habrá de merecer la atención de las autoridades respectivas, siendo de desear que los anhelos de la gente estudiosa se vea cumplida por quienes estén llamados a dictaminar en la cuestión.

Haga sus com- pras al comercio local

Para la grey escolar

La escuela para varones de Nueva Palmira, tiene a su frente a la señora Elisa Laguna de Sellanes, prestigiosa educacionista y exquisita intelectual cuyas producciones de alto estilo y fina pulimentación, se han ofrecido al público desde las columnas de PALMIRA MODERNA.

El notorio progreso del establecimiento educacional que dicha señora dirige se debe, pura y exclusivamente, a la persistencia de su encomiable esfuerzo organizador, al acierto de su orientación inteligente, a la sólida aptitud pedagógica que la destaca y a la vasta cultura que la distingue, dándole recia personalidad ante el concepto y la estimación de cuantos han gustado el placer de conocerla.

Por eso nuestro periódico cumple hoy con el deber de hacer extensiva a la señora Laguna de Sellanes la invitación que en números anteriores hiciera a la directora de la escuela de niñas de la localidad, en el sentido de que organice entre los alumnos de su colegio concursos semanales de composiciones escritas y seleccione luego la que le resulte mejor para ser publicada, conjuntamente con la fotografía del niño que triunfe, en las columnas de nuestra hoja que, para tal objeto, queda desde ya a su disposición.

O quedamos pues, en espera de la primer composición premiada.

Como se pide

Recibimos y publicamos:
Señor Director de "Palmira Moderna":

Entre los servidores públicos que honran al departamento y prestigian con la rectitud de sus procederes la institución a que perteneцен, debe señalarse también, porque se hace obra de justicia, al activo y caballeresco Jefe de Policía coronel Vázquez, hombre digno y ciudadano ejemplar predisposto siempre al cumplimiento de su deber en la forma que más y mejor contempla los intereses generales.

Como con las publicaciones de la naturaleza de la que ese interesante periódico ha iniciado, se estimula el celo de los buenos funcionarios, consideramos conveniente cuanto en ese sentido se realice y le rogamos en consecuencia la publicidad de la presente.

Agradecidos desde ya, se repiten de Vd. atte y S. S.

Varios vecinos de Palmira.

Notas y Comentarios Deportivos

El escándalo del domingo

El escándalo abochornante que dió mérito el domingo, en Montevideo, a la suspensión del partido entre Nacional y Peñarol, y del cual los lectores ya deben estar impuestos por las informaciones de la prensa diaria, debe ser aprovechado por las autoridades competentes para tomar medidas radicales que impidan en lo sucesivo su repetición, agravante para el concepto deportivo y merecedora por lo tanto de la condenación más energética. La agresión brutal y torpe de que fué objeto el árbitro señor Rodríguez, no puede tener justificación de ninguna naturaleza y mucho menos si consideramos que los autores de ella, por la jerarquía deportiva que ocupan en el plano del balompié nacional, deberían ser los primeros en dar el ejemplo de rectitud y de medida en los procedimientos caballerescos, que si se destierran de los campos de deportes, perderá a corto plazo el calor del apoyo popular, que prestigia tales espectáculos y los paga a precio de oro, en la creencia de que ha de brindársele una fiesta de alta ca-

tegoría que esté en consonancia con la expectativa que esos partidos despiertan, con el respeto que el público merece y con los antecedentes en que se asienta y magnifica la tradición.

Esperamos pues, que las medidas que se adopten, sean capaces de desterrar para siempre la repetición de acontecimientos de tan lamentable recordación.

Comisión Administradora del Puerto y Zona Fráncica de Nueva Palmira

ADMINISTRACION Y EXPL OTACION DEL PUERTO FRANCO

Se rige por la ley de 20 de Junio de 1923
Oficina de Gestión, Asesoramiento y Propaganda
Dr. CARLOS CUNEO esq. PLAZA TREINTA Y TRES

FOTOGABADOS LUIS HEBER

FOTOCROMO

ALSINA 1168

U. T. 28 - 5934

BUENOS AIRES

JUAN R. DOMINGUEZ
ABEL G. DOMINGUEZ
Escríbanos
Avda. 18 DE JULIO 1592
Teléf. Autom. 14.746 Montevideo

gadores, puesto que Nazzari y Chiflet quedarian en carácter de expulsados por haber sido denunciados por el juez como actores de la agresión de que fué víctima.

Palmira Moderna

Suscripción anual \$ 5.—
Avisos: Convencional

Dirigirse a los administradores
señores Corbacho y Bardier

Dr. V. PEREZ FONTANA

Cirugía en general
y enfermedades de señoras
RIO BRANCO 1172 Montevideo
Teléf. 3694, Central

Dr. HORACIO V. FONTANA
Cirujano Dentista
NUEVA PALMIRA

Tel. 3694, Central Montevideo

Dr. JUAN CARLOS CUNEO
Dentista Cirujano

CALLE PARAGUAY 1281
Montevideo

Dr. CARLOS CUNEO

Consultas de 8 a 10 y de 14 a 16
Rayos X de dia y de noche

Dr. JUAN JOSE MURGUIA
Médico Cirujano

Plaza Gral. Artigas. Tel. N.o 41
Consultas de 13 a 15

FRANCIS MORGAND
Ingeniero

Calle BOLIVIA N. PALMIRA

Lo que se hará Velada a beneficio

Según parece, entre las resoluciones que deberá tomar la Liga cuando determine la realización del resto del partido suspendido el domingo, figurará la de disponer que el equipo de Nacional actúe en esa emergencia tan sólo con nueve ju-

Sabemos que entre un núcleo de conocidos elementos de esta población, se ha formalizado la idea de realizar una velada de beneficio y homenaje al meritorio Club Peñarol local, para lo cual actualmente se efectúan los preparativos pertinentes. El festival aludido, que se llevaría a efecto dentro de poco, habrá de adquirir, a estar al entusiasmo de sus organizadores, mucha brillantez, y para concurrir a ello en lo que nos sea posible, desde ya ofrecemos las columnas de nuestra publicación.

JOSE I. BARDIER

Escríbanos

Sucesiones y asuntos judiciales bajo la dirección técnica del doctor Federico Cibils Halmiton

Nueva Palmira

Montevideo

pes suizos, los habitantes de las aldeas acostumbraban clavar durante el invierno las ventanas, con objeto de ahorrar combustibles. Vivian semanas enteras en un ambiente cuyo aire no se renovaba. De aquí que en la región más sana del mundo, aldeas enteras fueran asoladas por la tuberculosis.

CONTRA EL SENTIDO DEL GUSTO

Las hojas de *Gymnema sylvestre*, planta del Norte de la India, cuando son masticadas producen la anulación del sentido del gusto, sólo para los sabores dulces, durante 24 horas; un terrón de azúcar, por ejemplo, resulta completamente insípido, pero todos los demás sabores son percibidos como de costumbre.

PERIODICOS POLIGLOTAS

El "China Times" se publica en siete idiomas distintos. Se imprime en Pekín, y se publica en inglés, francés, alemán, italiano y ruso, y además en chino y en japonés.

Una revista bimensual de Austria —titulada "Acta Comparationis Litterarum Universarum", tiene colaboradores en todas partes del mundo, y sus artículos se componen en el idioma del autor, por cuya causa hay numerosos en que se ven treinta idiomas distintos.

El "Pantobiblon", que se publicaba en San Petersburgo antes de la guerra, contenía artículos de todas las publicaciones del mundo, compuestos todos en el idioma correspondiente a la publicación criticada, de tal modo que, por lo general, en cada número había quince artículos en idioma distinto.

Lecturas Diversas

CURIOSIDADES

La simpatía de las vibraciones acústicas consiste en la tendencia que tiene un cuerpo sonoro para comunicar sus propias vibraciones a otros. Al respecto, el profesor Richard ha hecho un experimento consistente en hacer hablar a personas de voz grave frente a un cristal, a cuatro metros de distancia de él, logrando romperlo en pocos segundos debido a que dicho cristal se apropió las vibraciones de la voz humana que se producean frente a él, reproduciéndolas por sí y rompiéndose.

sidencia de los Estados Unidos, F. D. Roosevelt recibió 1 millón 620 mil cartas y encuestas. En el mes de diciembre último llegaron a razón de 18.000 por día.

El doctor Sidney David Kramer anunció hace poco en la Academia de Medicina de Nueva York que había descubierto una vacuna para impedir la parálisis infantil. Explicó que su vacuna había dado buenos resultados en las dos terceras partes de los monos con que había hecho experimentos, y que tenía la certeza de obtener igual eficacia al aplicarla a los niños.

MALA PRACTICA ...
Hasta hace pocos años, en los Al-

KON-FU

Pronto sabrá Vd. qué son los productos KON FU

PAGINA LITERARIA

MEDICINA GENERAL

Cuento de Bernard GERVAISE

(El gabinete de consulta del doctor Poirandoux. Entra un enfermo)

El paciente, (saludando) — doctor...

El doctor. — Caballero...

—Doctor, no me encuentro bien.

—¡Ah! ¿Hace mucho que no lo ha visto un médico?

—Unos ocho años.

—Qué barbaridad! ¿Qué le duele a usted?

—Siento molestias en todas partes. Por lo pronto padezco una bronquitis crónica...

—Una bronquitis? Eso no es de mi incumbencia. Tendrá usted que ir a ver a un especialista del pecho. Si no conoce a ninguno, puedo recomendarle al doctor Lapin. Muy competente y amigo mío. Dígale que va de mi parte.

—Gracias doctor. Pero no es eso todo. Mi estómago me tiene también preocupado.

—Para el estómago es conveniente que vaya al doctor Blagofocal. Es el mejor especialista de vías digestivas.

—Gracias doctor. También sufro con frecuencia de la garganta.

—Eso es cosa de un otolaringólogo. Le puedo indicar uno excepcional. ¿Qué más?

—Siento con frecuencia picores en un brazo. Mire que mancha tengo.

—Eso es un eczema. Vea usted a un dermatólogo. ¿Qué otras molestias siente?

—Molestias de orden intelectual. Pérdida de memoria, alucinaciones, ideas negras, vértigos...

—Todo eso pertenece a la medicina mental. Le daré la dirección de un psiquiatra.

—Es usted muy amable doctor.

—¿Qué tiene en la vejiga?

—Retención unas veces, incontinencia otras... Algo muy molesto.

—Lo comprendo, pero es necesario que lo reconozca un especialista en vías urinarias. El doctor Falempin vive en esta misma calle.

—Iré al salir de aquí, y ahora sólo falta que le hable de un dolor agudo que siento en el abdomen, a la derecha, aquí.

—Eso no es nada. Apendicitis. Un buen cirujano se lo extirpa a usted enseguida. ¿Algo más?

—Nada... por hoy.

—Perfectamente. Son cuarenta francos.

—Cuarenta francos?

—Sí, es el precio de mi consulta.

—Pero doctor!... No me ha dado usted ningún remedio. No me ha ordenado ningún tratamiento, ningún régimen.

—Pero señor mío, ¿no le he dicho que su bronquitis, su gastritis, su laringitis, su eczema, su neurastenia, su cistitis y su apendicitis, son de la competencia de otros tantos especialistas. Yo no soy especialista.

—Pues, que es usted doctor?

—Médico general.

Poemas de la madre más triste

Mi padre dijo que me echaría, gritó a mi madre que me arrojaría esta misma noche.

La noche es tibia. — A la claridad de las estrellas yo podría caminar hasta la aldea más próxima.

—Pero, ¿y si nace a estas horas?

Mis sollozos le han llamado tal vez; tal vez quisiera salir para ver mi cara con lágrimas, y titilara bajo el aire crudo aunque yo lo cubriese.

PARA QUE VINISTE?

—Para qué viniste? Nadie te amará, aunque eres hermoso, hijo mío; aunque sonrás graciosamente como los demás niños, no te besaré sino yo hijo mío. Y aunque tus manitos se agiten buscando juguetes, no tendrás para tus juegos sincero seno, y la hebra de mis lágrimas, hijo mío!

—Para qué viniste, si el que te trajo te odia al sentirte en mí viente?

—Pero no. Para mi viniste, para mí, que estaba sola hasta cuando me oprimía él entre sus brazos, hijo mío!

GABRIELA MISTRAL

EL MAYOR DOLOR

(Colaboración)

—Oh enorme dolor! Tener el corazón desbordante de canciones, tener el alma inundada de emociones y no poder traducirlas; llevar dentro un fuego que abrasa y no poder amortiguarlo, mostrando la intensidad de la llama que consume; poseer un tesoro y tenerlo oculto por carecer de la clave que permitiría al mundo llegar hasta él y admirarlo.

—Mayor dolor aún es el product-

(POESIA SELECTA)

PIU AVANTII

No te des por vencido, ni aún vencido;
No te sientas esclavo, ni aún esclavo;
Trémulo de pavor, piénsate bravo,
Y arremete feroz, ya mal herido.

Ten el tesón del clavo enmohecido,
Que ya viejo y ruin, vuelve a ser clavo,
No la cobarda intrepidez del pavo;
Que amaina su plumaje al primer ruido

Procede como Dios que nunca llora,
O como Lucifer que nunca resa
O como el robledad, cuya grandeza
Necesita del agua y no la implora...

¡Qué muerda y vocifere vengadora,
Ya rodando en el polvo tu cabeza!

ALMAFUERTE.

do por el choque de la incomprendión frente a lo comprensible de la vida!

—Oh enormísimo dolor el de esa alma que no sabe rebelarse, que no deja nunca de sufrir...

Dos estudiantes palmirenses.

La Poesía

Nada serían los pueblos democráticos sin pasiones ardientes e impetuosas, y nada la alta poesía sin esa fuente en que ella ha nutrido sus ideales.

El gran cuadro en sus fases diversas, la acción misma en sus proyecciones profundas, invitan al abandono de una musa ya estéril, a ahondar los surcos, y a difundir todas las conquistas morales en el seno de las muchedumbres, para que el pensamiento y el ideal ocupen los vacíos que dejan la decepción y el infierno, encendiéndo una chispa en cada cerebro y un nuevo amor en cada corazón; germen de ideas, y fuente de ternuras: coincidencia del derecho en el uso de la soberanía, y del deber en la religión del hogar. En esta obra la poesía se agiganta. Ayuda al progreso, y ella misma es un perfeccionamiento.

—Levantar con sus cantos instituciones elevadas que decaen, templar las conciencias que desmayan, dar una nota más alta a las virtudes, encelar los sentimientos de gloria, mantener perpetua la trova al honor, añadir nuevas ofrendas a la pasión de la patria, tejer coronas al mártir, al héroe, al apóstol, precediendo a la justicia de los tiempos, y fortalecer en el seno de la familia el culto del amor no conocido por las sociedades antiguas, todo esto pertenece al reino de la poesía americana.

De Cherbuliez

Amar lo que se desconoce; qué situación tan extraña! Esa obscuridad agrada al principio, el corazón camina a ciegas, prometiéndose mil sorpresas, agitado con la esperanza de perpetuar novedades.

Ha sonado la hora y el encanto de lo misterioso se trueca en tormento; se asusta uno de su felicidad, a toda costa hay que averiguar lo que vale y saber lo que uno posee; contar y recontar el tesoro, aún con peligro de caer en la indigencia y contemplar tristemente nuestras manos vacías.

Las penas de amor anulan a todas las demás.

Refranero del Silencio

Una aguja para la bolsa y dos para la boca.

—Oír, ver y callar, recetas cosas son de obrar.

—El bobo, si es callado, de sedoso es reputado.

—En boca cerrada no entran moscas.

—Por la boca muere el pez.

—Habló el buey y dijo "mu".

—Gallo que no canta, algo tiene en la garganta.

—La mujer y la pera, la que calle es buena.

—Callar y obrar, por la tierra y por el mar.

MIGUEL ORTIZ

Remates y Comisiones

RIVERA 2094

Montevideo

Escucha Niña...

(Colaboración)

Eres bella, no hay duda. — Tu lo sabes. — Yo también lo veo... Más deja tu orgullo y no seas vana.

Eres capullo hoy; flor en su esplendor serás mañana. — Más dime: ¿miraste bien alguna vez a una rosa deshojándose en la agonía del crepúsculo...?

ZENONA.

Mosaico de Actualidades

RAREZAS DE LA VIDA

Vamos a ver si después de la curiosa información que va enseñada alguien sigue todavía aferrado a aquello de que "nunca es tarde cuando la dicha es buena"...

El caso es que en Francia, el poseedor del billete premiado con un millón de francos en la última lotería, Jacques Chazarin, falleció 48 horas antes de anunciar los premios. Cinco participantes en el billete convencieron a la viuda que qidiese exhumación del cadáver de su marido con el objeto de sacar el billete premiado que se encuentra en uno de los bolsillos del traje que sirvió de mortaja a Jacques.

NUESTRO COMERCIO CON INGLATERRA

El "Evening Standard" en un editorial se muestra contrario a las negociaciones con el Uruguay y agrega: "La balanza comercial entre Uruguay y nosotros está fuertemente contraria a nosotros.

JOSE I. BARDIER
Escríbano

Agente en Nueva Palmira
del Banco Hipotecario del Uruguay
Calle JOSE ENRIQUE RODO
Esquina EGUREN

Las exportaciones básicas del Uruguay consisten directamente con las exportaciones de los dominios que están ya disustados y que se ven en grandes aprietos por las intenciones de nuestro gobierno de restringir más aún sus mercados en Gran Bretaña. "Evening Standard" es defensor de los intereses del imperio.

¿PREPARAN LA GUERRA?

El diario "Pariser Tagblatt", que se edita en París, informa que Alemania está fabricando cañones Berta, que fueron los que utilizaron en la última guerra para bombardear a París.



CASA EN VENTA
Se vende una finca de propiedad de la sucesión Palmira Gómez de Bermúdez, situada en esta villa entre las calles Eguren y Uruguay, compuesta de tres piezas, zaguán y cocina y demás anexos, cuya superficie del terreno es de 922 metros, con plantaciones de frutales en producción. Tratar con el apoderado de dicha Sucesión. Escrivano JOSE I. BAR-DIER. — N. Palmira

LA ELECTRICIDAD Y EL ORGANISMO HUMANO

Informaciones provenientes de Moscú hacen saber que el profesor Tchejivesky procede desde hace 15 años a interesantes experimentos sobre la acción de la electricidad atmosférica en los organismos vivientes o "Ionización". Primero: con animales obtuvo resultados satisfactorios, y en 1930 experimentó sobre organismos humanos, obteniendo resultados favorables para el tratamiento del asma, bronquitis, perturbaciones internas, hinchazón,

ta un cable de procedencia teuto-nana:

Como parte de la campaña para combatir la desocupación, han sido colocados carteles en todo Berlín, proclamando los "nueve mandamientos de Goering". Los carteles dicen por ejemplo: "Para todos. Es necesario que cada uno tenga un trabajo para el cual se considere capacitado. Jóvenes alemanes, tomad la pala de puntear en vuestras manos y volved a la tierra. Muchachas alemanas, tomad la cacerola, la escoba y la paleta en vuestras manos y obtendréis más pronto compañero. Trabajadores, cumplid toda la labor de que seáis capaces y así obtendrémos las fuerzas en pro de la cual lucharemos."

i Que momento aquél!... ¡Qué horror!

Al sonar de las cornetas se encendió nuestro furor, y de la luna al fulgor brillaron las bayonetas. Atacamos con denuedo; los marroquines bribones huían muertos de miedo; y yo que... ¡Vamos! No puedo dominarme en ocasiones, aunque oí la voz de mando que gritó: "¡No acometer!" sin saber cómo ni cuándo seguí avanzando... avanzando... sin poderme contener. No hallé a nadie en mi carrera... Hasta, que, a la luz primera del sol, mi suerte ha querido que viese a un moro tendido al lado de una píter. ¡No lo olvidaré jamás! Daba miedo aquel morazo. Pero yo fui por detrás, le cogí una pierna y zas! "¡Se la corté de un sablazo!" — ¡Diablo! — un oyente exclamó. — Hombre, admiró su proeza! Mas, pues no se defendió aquel moro, ¿por qué no le cortó usted la cabeza? — ¿Que por qué no le corté la cabeza a aquel malvado? — Vaya usted a saber por qué! Porque cuando yo llegué ya se la habían cortado!

Vital Aza.

Banco Hipotecario del Uruguay AGENCIA NUEVA PALMIRA

EXONERACION DE INTERESES DE MORA

SE AVISA A LOS DEUDORES HIPOTECARIOS QUE SE HALLEN ATRASADOS EN LOS SERVICIOS VENCIDOS HASTA EL 31 DE MARZO PPDO., QUE SIEMPRE QUE ESTOS SEAN ABONADOS TOTAL O PARCIALMENTE ANTES DEL 31 DE MAYO PROXIMO, SE LES EXONERARA DEL RECARGO CORRESPONDIENTE.

LA GERENCIA.

El Disco De La Risa

RASGO DE VALOR

Un militar muy valiente —según propia confesión— delante de mucha gente refería lo siguiente con vivísima emoción: "El moro nos acosaba con furia desesperante; el gran O'Donell dudaba, pero Prim que nos mandaba, dijo por fin: ¡Adelante!"

SE VENDEN

Dos máquinas Trilladoras grandes, una marca "FOSTER" de 5 pies, y motor de la misma marca a tracción, lista para trabajar y con todo el convoy. Otra marca "TIGRE" de 400 fanegas casi sin uso para trabajar con tractor o motor.

Tratar en Agraciada con su dueño L. HORACIO BERMUDEZ

SE VENDE

EL LOCAL QUE OCUPA EL "HOTEL TOLOSA" CON FRENTE A LA PLAZA TREINTA Y TRES Y TERRENO PERTENECIENTE AL MISMO, CON FRENTE A LA CALLE GENERAL ARTIGAS, A 100 METROS DE LA PLAYA.

TRATAR EN NUEVA PALMIRA CON LOS SEÑORES SARTORI Y DE CASTRO.

VENTA DE FARMACIA AL COMERCIO Y AL PÚBLICO

Hago saber que he prometido vender al FARMACEUTICO señor EDUARDO DOVAT PONS, la FARMACIA de mi propiedad que con la denominación de "BOTICA DEL PUEBLO, DE VIUDA DE ARRIETA E HIJOS", tengo establecida en la calle General Artigas entre Perú y Chile de esta localidad. A los efectos de la ley de 26 de Setiembre de 1904, se hacen las presentes publicaciones para que todos los que se consideren acreedores, se presenten ante dicha Farmacia a hacer efectivos sus créditos. — Nueva Palmira, mayo 2 de 1934. — P. FABIO ARRIETA.

Crónica Social VIAJEROS

Partieron para Montevideo, el señor Alfredo Turriento, su señora esposa y su pequeño hijito.

Con el mismo destino los jóvenes Nórberto y Santiago Anzueta Turriento y el señor Ireneo A. Brito.

Se encuentra en la capital desde hace varios días el señor José Caffarena y su hijo.

Ceremonias y costumbres de una boda hindú

Si alguna vez han asistido a una boda hindú se habrán admirado al contemplar la novia, cuyos hermosos ojos y rizos están al descubierto, mientras su cuello, orejas y escote van adornados de brillantes piedras y delicadas joyas de oro y plata.

La pareja de recién casados se sienta a la mesa y come con sus parientes.

La novia se pone muy nerviosa al servir a sus suegros los platos de regir, saludando y arrodillándose antes de pasar los platos. Después se saca las sandalias de oro y se arrodilla con los pies descalzos pidiendo la bendición a sus padres.

Ante eso, los huéspedes sonríen asintiendo, le tocan la cabeza a la novia arrodillada, y le ofrecen sus regalos, de dulces y vegetales fritos, todo lo cual aparece como maravilloso en esas espléndidas noches indias, mientras las jóvenes danzan al compás de las exóticas músicas del país.

Pétalos de rosa con perfumes raros, se esparsen sobre los asistentes; y mientras se embalsama el ambiente, el arroz con leche — el dulce de boda hindú — se sirve para comer, con tajadas de fruta y dulces, almendras blancas y cocos.

Se acerca así, rápidamente, la hora más hermosa de todas — procesión de los cortejos de boda. Generalmente se usan elefantes y caballos que esperan para llevar a la esposa a su nuevo hogar. Una vez en esta pare, lo hace en medio de

estrondosas músicas, tocadas por los jóvenes y las jóvenes concurrentes, y esos ruidos y melodías se unen al llanto de la joven esposa que llora colgada del cuello de su madre al darle la despedida.

Hay lágrimas y sonrisas de la madre, las bendiciones del padre, los últimos consejos de sus familiares, y esa especie de Sueño de Arabia pasa. El amplio manto de esa noche hindú, con sus miles de estrellas, sirve de refugio a la nueva pareja de recién casados.

Los reyes se han ido, pero quedan, esplendorosos, sus palacios. El Palacio de Oriente, el Kremlin, este de Postdam, que fué estación veraniega de Guillermo II y al cual el pueblo, ahora, llama "el palacio de las tres mil pantuflas". La democracia, comentaba a respecto un monárquico, puede pisar donde han pisado los emperadores, pero claro que tomando ciertas precauciones.

El palacio de Postdam ha sido declarado propiedad del Estado, y, como tal, abierto al público. Con el fin de conservar los pisos, la administración obliga a cada visitante a calzar un par de pantuflas, de las cuales hay muchas a la disposición del público en la entrada del edificio.

Este recuerdo del viejo imperio está adornado con columnas corintas y estatuas notables. Mide descientos quince metros de largo. Entre las doscientas habitaciones que contiene figura una sala de mármol que mide treinta y tres metros de largo por veinte de ancho y trece de altura. Detrás de ese palacio hay un pintoresco parque natural, que tiene un perímetro de quince kilómetros.

RASPUTIN

Ninguna figura siniestra ha ensombrecido tanto el escenario moderno como la del llamado Santo Monje de Rusia, que desempeñó un gran papel en la historia de este país y que ahora ha vuelto a retornar a la actualidad, por cuento sus matadores filmarán una cinta. Antes de la guerra, toda Rusia vibraba con el renombre del "santo" Rasputin, como él, se llamaba a sí mismo, y de quien se decía que era capaz de realizar milagros. A oídos de la zarina llegaron algunas de las proezas del monje, y, creyendo que podría ejercer su poder para restaurar la salud del pequeño zarevitch, le hizo llamar al palacio. En esa forma Rasputin, el paisano ignorante y pájaro de cuento, se incorporó a las altas esferas que rodeaban el trono. Su influencia, desde entonces, fué creciendo n formá ralmente incontenible.

La perversidad de este hombre realmente notable, está fuera de toda medida. Carecía absolutamente de todo poder, tanto espiritual como material; pero, para impresionar a la zarina, recurrió a un medio extraordinario. De tiempo en tiempo administraba drogas perniciosas al zarevitch, precidiendo anticipadamente que el niño empeoraría y anunciando la mejoría del mismo para cuando, según sus cálculos, se disiparía el efecto de aquéllas. Estas "profecías" resultaban, naturalmente, ciertas, y la fe de la zarina en el poder del misterioso monje aumentaba gradualmente. No hay que olvidar la verdadera manía mística que acometió a la zarina durante los últimos años de su vida, trágicamente terminada.

de su gobierno, era un estadista sabio y sagaz.

En la peculiar psicología de los orientales, la sociedad se divide en castas cerradas, que es imposible mezclar, y sin embargo, al elegir el supremo director espiritual y temporal de su reino, los tibetanos dejan obrar la revelación mística, que suele favorecer, como en este caso, a un oscuro hijo del pueblo para el semi-divino cargo de Dalay Lama.

El supremo sacerdote ghudista, es pues, un monje que practica la castidad absoluta, debe retirarse por algún tiempo a alguno de los maravillosos monasterios suspendidos sobre los desfiladeros del Himalaya, y donde viven, a veces, miles de recluidos. Despues de la consagración, el electo pasa a ser invisible para su pueblo, y lo administra desde el misterio de su palacio. El pueblo tibetano, pueblo de pastores y mercaderes, que habita un suelo áspero y barrido por vientos glaciales, es, sin embargo, un pueblo alegre, y que guarda reverencia a sus sacerdotes.

Quién sabe que germán comunista se ha introducido en los llanos centrales del Asia, según dejaba entrever ya Ossendovsky, y ahora resulta en un crimen monstruoso, como en la corte pontificia de los Borgo de Occidente.

LA LECHE EN LAS COMIDAS

Su uso como bebida durante las comidas, por regla general, no es de aconsejarse porque de por si ya constituye un alimento rico en grasa y albuminoides, que ingeridos con otros alimentos de la misma naturaleza, como con los que se acostumbran ordinariamente, retardan los procesos de la digestión.

EL GRAN LAMA

Que le Dalay Lama, o Lema, el Papa de los budistas del Tibet, haya muerto asesinado en Lhassa, es un suceso difícil de comprender en todo su alcance para la mente occidental; pero que ha de influir profundamente en la vida de esos pueblos de Oriente, de mentalidad tan cauta y tan cerrada. El pontífice tibetano que se dice envenenado, era un hombre salido de origen humilde; pero que, según el testimonio de un viajero inglés que llegó hasta el Altiplan de Asia como agente

HOTEL ESPAÑOL

DE VICTOR CALVO y Cia.
Calle San José 960 y Río Branco 1294
Automático 8 4772

SEÑOR VIAJERO:

Si va Vd. a Montevideo conviene que sepa:

- Que EL HOTEL ESPAÑOL es la casa que prefieren las familias del interior.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL está ubicado en el mismo centro de la Ciudad de Montevideo.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL es casa seria.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL tiene aguas corrientes en todas sus habitaciones.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL tiene planta baja para los clientes que no puedan o no quieran subir escaleras.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL sirve comidas muy buenas y abundantes.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL no tiene competidores, pues es insuperable, es el mejor, en su categoría.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL es atendido directamente por sus dueños, quienes pueden aclarar cualquier duda o subsanar cualquier inconveniente en el servicio, al momento.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL desea la conservación de su clientela y se preocupan sus dueños de que se retengan conformes.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL cobra solamente \$ 2. — por la pensión diaria completa.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL invita a que prueben hospedándose en él, una sola vez y tiene la seguridad de que en lo sucesivo, serán clientes seguros.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL está situado en la calle SAN JOSÉ 960, a una cuadra de nuestra principal avenida.
- Que EL HOTEL ESPAÑOL lo espera como cliente, para demostrarle a Ud. que en real todo lo que en forma de propaganda expone mos en ésta.

NUEVA INDUSTRIA

En Europa va extendiéndose una nueva industria que puede proporcionar buenas ganancias a los cultivadores de la higuera; esa industria es la del café de higos, del cual se hace gran consumo en Alemania y en Austria. En Alemania, sobre todo, casi no se toma café legítimo más que en los grandes hoteles. Los austriacos y los húngaros transforman en café los higos cosechados en las orillas del Adriático.

Según se dice, este café es un excelente colorante y mezclado con café verdadero le da color, le hace menos excitante y corrige el amargo.



MODAS Y PASATIEMPOS



LO QUE HE VISTO ESTA SEMANA

Un nuevo color se usa para trajes de gala, que resplandece tanto que es casi luminoso; un color pálido de albaricoque sienta deliciosamente a las rubias tanto como a las morenas. Menos seductor es un gris del mismo material, que se usa también para trajes de por la noche.

Preciosas blusas de tul rizado blanco que realzan la juventud del rostro y enriquecen el aspecto de cualquier falda sombría con que se usen.

Muchos adornos de "pata de gallina" negros y blancos. Todos muy en boga en casa de todos los costureros.

PRACTICAS SOCIALES

Cuando acostumbremos tratar con familiaridad a la persona que nos visita y entre otra a quien no pueda ella no podamos nosotros tratar del mismo modo, adaptaremos nuestra conducta al grado de circunscripción con que debe ser tratada la de menor confianza.

Cuando nos encontramos cerca de personas que hablen entre sí de una manera secreta, huyamos cuidadosamente de llegar a percibir ninguna de sus palabras. Nada puede haber más digno que poner atención a lo que otros hablan en la persuasión y la confianza de no ser oídos.

Aunque se ha dicho que en el campo se relaja un tanto la severidad de la etiqueta, esto no es en manera alguna extensivo a aquellas reuniones que tienen un carácter serio; ni quiere decir tampoco que en las que sean de confianza pueda procederse discrecionalmente en todas las ocasiones, ni menos quebrantarse ninguna de las reglas establecidas para el buen orden y lucimiento de las fiestas.

En las reuniones de confianza, donde el carácter de la sociedad puede más fácilmente conducirnos a abusar de la libertad del campo, es donde debemos poner mayor cuidado y prudencia en la manera de manejarnos, sin perder un solo momento de vista el importante principio, que nunca será excesivamente recomendado, de que nuestra franqueza y espaciamiento deben tener en todas ocasiones por regla y por medida la discreción, la dignidad y el decoro.

EL CARÁCTER Y LOS PERFUMES

Entre las cosas que más caracteriza a una persona, podemos contar los perfumes.

Es muy corriente que la predilección por una esencia determinada tenga por base la evocación de un recuerdo.

SOMBREROS DE MODA



1. Cloche de fieltro beige, adorna do con una fantasía de plumas marrón y blue claro. — 2.o Pequeña toca de fieltro terracota, donde el drapé está mantenido con un motivo de plumas

No hay nada que tan fácilmente nos traiga a la memoria escenas del pasado, como un perfume; exceptuando la música, que tiene el doble poder de hablar a la imaginación y al alma a un mismo tiempo.

Las personas indolentes y soñadoras prefieren los olores suaves y penetrante, esos que al principio casi no se notan y a medida que pasa el tiempo van acentuándose.

Los caracteres energicos y activos, son generalmente patrimonio de personas que no tiene tiempo para soñar, y esas se inclinan a los actos, dejando el cerebro libre de su olores frescos, que se evaporan en el influjo.

Las casas, como es consiguiente, son el reflejo de sus dueñas, y el sahumerio que ambalsama su ambiente estará, sin duda, en perfecta armonía con la esencia del pañuelo.

Es una costumbre inmejorable la de sahumar la casa; pero poco higiénica, si no se hace bien.

He visto varias veces perfumar todas las habitaciones con un pulverizador.

Si la esencia es buena, al pronto resulta agradable; pero luego se impregnan las cortinas y los tapices, y al cabo de dos semanas todos los individuos de la familia padecen dolores de cabeza.

En este terreno, los adelantos modernos no han conseguido aven-

tajar a los antiguos procedimientos y el que lo dude que siga mi consejo y se convencerá por si mismo.

Después la casa un par de horas ventilándose, cuando se termina la limpieza, y siendo posible al mediodía, se colocan varias ascuas en una pala de hierro y se echa encima una cucharada de alhucema empapada en agua Colonia.

Después de quemado se abre el balcón, procurando que no haya correspondencia, para que el aire dé la vuelta y se lleve el humo.

La atmósfera se purifica, arrastrando todos los males mismos y dejando en la casa un olor limpio, que es el mejor y más saludable de los perfumes. — Midinette.

LO QUE NOS DICE PARIS

Para el golf, algunas deportistas llevan sobre sus medias de seda unos zoquetes de lana fina, del mismo tono que la falda o el sweater.

Muchos modistas cambian las líneas que ampliaban los hombros actualmente, o ensanchaban las caderas, el ruedo, etc., por otras que tienden a alargar la silueta, a seguir las formas del cuerpo, a hacer que el busto aparezca un poquito más voluminoso, y acentuar el tallo, envolviendo las caderas en un movimiento curvo y elegante.

LAS PRENDAS INTIMAS

¡Lencería!... Sugestiva palabra, en la cual se comprende todo un conjunto de delicadas y bellas prendas que visten de encantador secreto el cuerpo de mujer.

¿Cómo atraen estas suaves y breves piezas (algunas de ellas muy breves) en sedas, tulles y encajes, que convierten en delicioso bibelot a toda mujercita elegante!

Femina siempre ha sido un poco coqueta y su inclinación a las frivolidades es muy censurada en la mayoría de los casos; pero ¿quién resiste ante tanta profusión de belleza?

Por muy severa que sea la mujer en tratándose de lencería sucede como la más débil, son las prendas intimas y tienen el don proporcionar tantos encantos, que siente una especial simpatía por ellas.

¿Podemos pasar sin dedicarles un corto espacio? Casi sería un absurdo, y más delante las deliciosas novedades que la moda nos indica.

Esta temporada nos presentan unos conjuntos que regularmente constan de tres piezas: una camisa cortísima, de día, una bombacha y un largo camisón de noche. Claro está que a estos conjuntos se les añade siempre el deshabillé, liseuse para incorporarse a la cama, y la bata de abrigo para estar en casa.

Los conjuntos de esta temporada rivalizan en elegancia y buen gusto. Con los deliciosos georgettes, rasos y crespones de seda, vemos delicadas incrustaciones, formando distintos dibujos que enriquecen extraordinariamente la prenda.

Los detalles en terciopelo se imponen, así como las liseuses en rasos e incrustaciones de terciopelo.

Actualmente los colores para la lencería son bastante opuestos a los de las colecciones anteriores: dominan con preferencia el azul y muy pálido, el ocre claro, rosa-piel y el malva rosado.

El derroche de lujo que se observa en las nuevas colecciones aturde un poco al primer momento, pero detallando bien podemos apreciar que es más la bonita disposición de colores y encajes armonizados por el arte de sus creadores que el esfuerzo material requerido por la parte económica.

Han desaparecido las camisas de noche hasta el tobillo, o más cortas, para ser sustituidas por largos camisones, que se pueden confundir con los trajes de noche, tal es su confección y adorno.

La cola no ha querido pararse en las toilettes de soiré sino que también aparece en las camisas de noche.

La elegancia de esta prenda es tan acentuada, ya que los géneros apropiados con el raso, crespon, georgette o encaje, que les permite servir perfectamente de vestido a una reunión íntima.

LA MUJER Y EL HOGAR

VIRTUDES DE LA SAL

La dispepsia se alivia tomando una pulgada de sal después de comer.

La sal es excelente como dentífrico; usándola una vez al día, impide que se forme sarro y conserva los dientes blancos.

Para adelgazar toman muchas personas un vaso de agua caliente. Es mucho más agradable si se le añade media cucharadita de sal.

Para avivar los colores de una alfombra no hay cosa mejor que frotarla con un puño humedecido en agua muy salada.

Para fijar los colores de las telas teñidas basta dejarlas unas horas en agua muy cargada de sal.

EL MATRIMONIO

El matrimonio es una comedia con dos personajes, cada uno de los cuales se estudia un papel: el del otro.

PARA COMBATIR LAS PECAS

Las pecas desaparecen con lociones, mañana y noche, de este líquido: Glicerina, 5 gramos; agua de rosas, 90; bórax, 1,50; sulfato sódico, 2,50.

PARA QUE DESAPAREZCAN LOS GRANITOS DE LA CARA

Los granitos desaparecen si se lavan con agua caliente en la cual se agrega un poco de alcohol alcoñaforado y se recubren con esta pomadita:

Ácido bórico, 6 gramos; Óxido de zinc, 20 gramos; Almidón en polvo, 20 gramos; Vaselina, 40 gramos.

COMO SE LIMPIAN LOS OBJETOS ENMOHECIDOS

Para limpiar los objetos enmohecidos por el hierro se untan las partes manchadas con una disolución fuerte de ácido tártrico y se ponen al sol.

Una vez secos, los objetos se lavan con lejía jabonosa caliente, se frotan las manchas con zumo de tomate crudo, vuelven a ponerse al sol y, cuando ya estén casi secas, se lavan de nuevo con lejía de jabón.

PARA CONSERVAR LAS FLORES

Las flores cortadas se conservan frescas muy fácilmente. No hay más que meter los tallos en agua caliente y dejar que ésta se enfrie.

Las rosas pueden soportar la temperatura del agua hirviendo.

Cuando el agua se enfria, se echa un poco de bicarbonato de soda, y de este modo se logra que las flores estén frescas lo menos quince días.

GALERIA SOCIAL



Señora María Magdalena del Castillo de Fontana

JALEA DE CIRUELAS.

Tómense ciruelas y póngase a cocer. Cuando estén bien cocidas, macháquense y pásese la pulpa por un tamiz muy fino. Pásese la pasta obtenida y póngase en una cacerola con el mismo peso de azúcar. Colóquese al fuego y cuando hierva dos o tres veces retírese y áchese a enfriar en platos muy hondos. Al cabo de un par de días, la pasta estará lo bastante endurecida para poderla servir en pedazos espolvoreados con azúcar o para conservarla en un lugar seco.

PARA TONIFICAR EL CABELO

Para lavar la cabeza y dar al propio tiempo tonicidad al cabello previniendo su caída, son muy eficaces los espíritus y tónicos para el cabello. Recomendamos el siguiente: bálsamo del Perú, seis gramos; tintura de cartáridas, seis id.; espíritu de levanda, cincuenta id.; espíritu de romero, cincuenta id.; agua de Colonia en cantidad suficiente.

FRUTA ABRILLANTADA

Es conveniente recoger la fruta en tiempo seco y elegir las ciruelas no muy maduras. Se limpian con un trapo y se les deja el tallo. Se hace un almíbar y se colocan las ciruelas en un cuarto de litro de agua, que se dejarán hervir durante quince minutos hasta que la fruta esté bien blanda, pero sin que llegue a abrirse.

Se procede después a colarse el almíbar y se ponen las ciruelas en un tamiz y en lugar seco y abrigado. Se cubren con azúcar impalpable y una vez secas se guardan en cajas y forradas con papel blanco. El modo de envasar las ciruelas es haciendo cajas separadas por papel entre cada caja de fruta.

El procedimiento es análogo para abrillantar con azúcar albaricoques, higos, guindas, etc., etcétera.

HIGADO DE TERNERA A LA MARINERA

Méchese interiormente el hígado con tiras de tocino y jamón crudo Sazonándole luego, rehógesele en

cacerola con tocino derretido, mojándole más tarde con dos vasos de vino tinto y esperando que el líquido quede reducido a la mitad, a lumbre no muy fuerte. Añádase después de espesado, pimienta, dos dientes de ajo y un ramillete compuesto. Déjese hervir el conjunto a fuego moderado por espacio de hora y media y agréguese una garnición de cebollas doradas a la sartén y treinta minutos más tarde de una docena de setas crudas. Cocidas las cebollas, trálládese el hígado al centro de una fuente, para servirle adornado con todo lo demás.

LIMPIEZA DE LOS CUCHILLOS

Nunca se deben sumergir los mangos de los cuchillos en agua caliente. El marfil, el hueso, el asta, el ébano, etc., se alteran en el agua, especialmente si es caliente. Lavadas las hojas en una vasija de poco profundidad y bien secas luego, se les pasa sobre un cuero cubierto con una ligera capa de polvo esmeril, pómex o jadillo inglés. Deberá frotarse el cuchillo sobre el cuero en el sentido del filo, como si se afilara. Un frotamiento continuo, sin cambiar la posición del cuchillo, echaría a perder el filo. Los cuchillos de postre con filo de plata o niquelada, se lavan primero con jabón, luego se frotan con una pasta de blanco de España (tiza y agua) y por fin, se frotan con una gamuza seca. Los mangos de los cuchillos de marfil se limpian frotándolos con llimón y sal. Despues se friegan con agua fría y luego se secan cuidadosamente.

EL USO DE LAS CAZUELAS

DE BARRO EN LA COCINA

Las cazuelas de barro son inapreciables para hacer estofado, guiso o calentar cualquier comida, ya sea pescado, carne o pollo. En Francia, la sopa, tal como el "pot au feu" y la "petite marmite", se hacen siempre en esos utensilios. La fruta también queda mejor hervida en ellos.

HUEVOS POCLES A LA MILANESA

En un recipiente chato, como una sartén, se pone a hervir agua con sal y un chorro de vinagre blanco. Cuando está hirviendo, se van echando de a uno, huevos que se hayan partido de antemano en una taza para que no se rompan. Cuando está la clara cuajada y todavía blanda la yema, se van sacando cuidadosamente y cocinándolos en una fuente de porcelana. Se dejan enfriar. Se les recortan los pedazos de clara que quedan desiguales, y así redondeados, se envuelven en una salsa blanca espesa; se pasan en seguida por pan rallado fino, y se echan a freír en aceite muy hirviendo. En cuanto se doran se sacan y se sirven muy calientes, acompañados con alberjitas de tarro, pasadas por manteca.

Botica Del Pueblo

— DE —

Viuda de Arrieta e HijosAtendida por su Director EDUARDO DOVAT PONS
y personal competente.Productos químicos de primera calidad, sueros y esterilizaciones.
Anexo Laboratorios de Análisis Clínicos
Sangre, Líquido Cefalorraquído, Urea en Sangre, Orina, Espuños,
Faterias Fecales, Jugo Gástrico, Reacción Vidal, etc.
NUEVA PALMIRA — AVENIDA GENERAL ARTIGAS**C A S A A R E S**

— DE —

VICENTE A. PEREZ
LA QUE VENDE MAS BARATO
ALMACEN Y ANEXOSDepósito de Papas, Fideos, Harinas. — Ventas por mayor
Representantes de Licorerías y Casa Mayirisas
Agente de Cigarillos y Tabacos en general
Ventas exclusivamente el contado
Reparto a domicilio
Teléfono Local

JOSE ENRIQUE RODO Y PARAGUAY. NUEVA PALMIRA

Fidelería "A la Villa de Ares"— DE —
ATAULFO S. PEREZElaboración de fideos de todas clases. Consulte precios y condicione
NUEVA PALMIRA; JOSE ENRIQUE RODO Y PARAGUAY
TELEFONO LOCAL**Antonio Corbacho Ramos**

Telegramas: PIBACHO

 AGENTE DE BUQUES
 CORREDOR DE FLETES
 DESPACHANTE DE ADUANA
 EXPORTADOR DE CEREALES
 COMISIONISTA
 AGENTE DE NEGOCIOS

English and French Correspondance

Se compran

CEREALES Y OLÉAGINOSOS APTOS PARA LA ELABORACION DE ACEITES COMESTIBLES, PAGANDOSE EL MISMO PRECIO QUE EN LA CAPITAL

DIRIGIRSE A LA FABRICA DE ACEITES DEL INGENIERO CARMELO A. CABRERA. — NUEVA PALMIRA

FARMACIA UBIRIA

— DE —

Ibor N. Ubiria

ATENDIDA PERSONALMENTE POR SU PROPIETARIO QUÍMICO — FARMACEUTICO

Preparaciones Galénicas, Sueros. • Análisis completos
Especialidades. MATERIAS FECALES, ETC.
Perfumería. Líquido Cefalorraquídeo
DESPACHO PARA LOS SOCIEDADES DE SOCORROS MUTUOS
LABORATORIOS DE ANALISIS CLINICOS
NUEVA PALMIRA — AVENIDA GENERAL ARTIGAS**EL FERROLANO**

— DE —

JOSE A. CARTELLE

ALMACEN, FERRETERIA, TIENDA, MERCERIA Y SEMILLAS. — ARTICULOS DE ALUMINIO

NUEVA PALMIRA, FRENTE A LA USINA ELECTRICA

Confiteria, Cafe, Bar Del Boulevard

— DE —

FROGONI y Cia.Surtido completo
de Bombones finos,
vinos y licores..Fábrica de Masas,
Pedidos para Oleos
y Casamientos

NUEVA PALMIRA — AVENIDA GENERAL ARTIGAS

C A S A "BONNETTO"

— DE —

R A M O N D. B O N E T T O

Almacén, Ferretería, Bazar, Mueblería, Venta de Camas de Hierro Colchonería y artículos de Mimbre

VISITÉ MI NUEVO LOCAL Y SERÁ BIEN SERVIDO

JOSE ENRIQUE RODO Esquina BOLIVIA. (N. Palmira)

Cirilo Villanes

CONSTRUCTOR

Construcciones Modernas. Solicite planos sin Compromiso

NUEVA PALMIRA — AVENIDA GENERAL ARTIGAS

Suscríbase a "Palmira Moderna"